
Poštovani poreski obveznici,

Uprava za indirektno oporezivanje (UIO) je početkom 2018. godine pustila u 
upotrebu novu poresku aplikaciju koju će koristiti poreski službenici, kao i 
posebnu aplikaciju e-portal za poreske obveznike, koja je razvijena radi 
elektronskog pružanja usluga poreskim obveznicima. Ovim je potvrđeno da UIO 
prati stalni napredak informatičkih tehnologija na svim nivoima, a posebno na 
uspostavljanju novih vrsta korisničkih usluga, tako da poreski obveznici putem 
interneta imaju priliku ostvarivati svoja prava na jednostavan i siguran način.

Upravni odbor UIO je na 25. sjednici, održanoj 6. novembra 2017. godine, usvojio 
izmjene Pravilnika o izmjenama Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u i Pravilnika 
o izmjenama Pravilnika o primjeni Zakona o akcizama u BiH, čime je obligatorno 
regulisano elektronsko podnošenje prijava za PDV i akcizu. Ove izmjene 
objavljene su u „Službenom glasniku BiH", broj: 85/17 od 1. decembra 2017. 
godine.

Preduslov za elektronsko podnošenje PDV i PDA prijava je registracija korisnika 
elektronskih usluga UIO. Uprava za indirektno oporezivanje (UIO) je 3. 
januara 2018. godine započela registraciju po službenoj dužnosti velikih 
obveznika indirektnih poreza koji ovaj status imaju u skladu sa Odlukom o



određivanju velikih obveznika indirektnih poreza („Službeni glasnik BiH", broj: 
84/17), a ostali obveznici indirektnih poreza biće registrovani za elektronske 
usluge nakon što UIO dostave prijavu za registraciju. Elektronsko podnošenje 
poreskih prijava biće na dobrovoljnoj osnovi od poreskog perioda januar 2018. 
godine, a obavezno podnošenje predviđeno je od poreskog perioda januar 
2019. godine.

Uprava za indirektno oporezivanje (UIO) sigurna je da je ovim otvoreno novo 
poglavlje u komunikaciji sa poreskim obveznicima, te da će na obostrano 
zadovoljstvo elektronsko podnošenje prijava za PDV i akcizu, već od poreskog 
perioda januar 2018. godine, biti podržano od većine poreskih obveznika.

Korišćenjem elektronskih usluga UIO, poreski obveznici moći će na jednostavniji 
i efikasniji način koristiti prava i izvršavati obaveze po osnovu indirektnih poreza. 
Imaće pristup svojim podacima na e-portalu u svakom trenutku, prije svega, 
podacima koji se vode u Jedinstvenom registru obveznika indirektnih poreza i 
podacima sa poreske kartice, tako da mogu vidjeti sve svoje proknjižene poreske 
prijave, poreske uplate i sl.

U želji da će e-portal u sklopu nove poreske aplikacije ispuniti sva vaša očekivanja, 
pozivamo vas da budete sa nama od samog početka, te da se što prije 
registrujete za elektronske usluge UIO, kako biste već od 1. februara 2018. godine 
elektronski podnosili svoje PDV i PDA prijave.

Registracija korisnika elektronskih usluga UIO vrši se u skladu sa odredbama 
Uputstva o registraciji korisnika elektronskih usluga UIO, koje je objavljeno u 
„Službenom glasniku BiH", broj: 85/17 od 1. decembra 2017. godine.
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E-portalu možete pristupiti preko javne veb-adrese, tako što u web browser 
(Internet Explorer, Google Chrome ili Mozilla Firefox) upišete sljedeću adresu: 
http://www.new.uino.gov.ba/bs/e--PDV, nakon čega pratite instrukcije na 
navedenoj stranici.

U nastavku, otvoriće se prozor sljedećeg izgleda:
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Ako ste već registrovani za pristup e-portalu, u desnom dijelu, ispod „Prijava", 
potrebno je unijeti pripadajuće korisničko ime i lozinku, te izabrati jezik na 
kojem želite koristiti e-portal, nakon čega ćete biti upućeni na glavnu stranicu 
ovog portala za registrovane korisnike.

Ukoliko niste registrovani kao korisnik elektronskih usluga UIO, potrebno je 
da odgovorno lice u poreskom obvezniku, tj. budući primarni korisnik 
elektronskih usluga, klikne na link registrujte se ovdje, koji stoji u donjem

http://www.new.uino.gov.ba/bs/e--PDV


lijevom uglu, ispod riječi „Registruj se". Nakon klika na link za novu registraciju 
primarnog korisnika, otvoriće se prozor kao na slici ispod.
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Nakon što uspješno snirrute ovaj formutar, dobićete rjegov sadržaj u obliku PDF fajla sa izjavom o korištenju elektronskih 
usluga UIO. Taj fajl treba da odštampate, potpišete i ovjente službemm pečatom, te pošaljete poštom ili dostavite
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usluga UIO. Taj fajl treba da odstampate, potpisete i ovjente sluzben
neposredro Grupi za informacione tehnologije u Regionalrorr centru prema vasem sjecistu. Regionalni centn se nalaze na
slnedecirr adresama

RC Mostar, Rodoc bb, 88000 Mosta

RC Tuzla. Mitra Trifunovica Uce 161, 75000 TuzJa
Kad UIO prim potpisan i ovjeren dokument i nakon što ovlaštene osobe izvrse c-dgovarajuce pro'.nere i odobre vasu
registraciju, osoba navedena kao ovlastena osoba ce na email adresu pnmiti korisnicke podatke za pristup portalu.

U gore prikazanom obrascu, podnosilac zahtjeva treba da istinito i tačno upiše 
podatke koji se od njega traže. Polja koja su označena zvjezdicom su obavezna 

za unos. Po završetku unosa podataka u formu, korisnik treba da klikne na 
dugme „Sačuvaj".

Zbog zaštite sistema od mašinskih botova, koji su u stanju da automatski 
generišu veliki broj zahtjeva i zaguše saobraćaj prema serveru, ova
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stranica ima implementiran captcha mehanizam provjere, koji zahtijeva od 
korisnika da unese odgovor na pitanje koje se nalazi na slici prikazanoj ispod 
polja za unos opštih informacija. Bez ispravnog odgovora na captcha pitanje, 
sistem ne dozvoljava da zahtjev bude sačuvan u bazi.

Bitno je istaći da se podaci koji su unijeti u zahtjev validiraju veb-servisom, koji vrši 
provjeru da li kombinacija unijetog identifikacionog broja poreskog obveznika i 
JMB-a direktora/ovlaštene osobe odgovara podacima koji se nalaze u 
Jedinstvenom registru obveznika indirektnih poreza. Ukoliko to nije slučaj, sistem 
neće dozvoliti podnošenje zahtjeva i podnosilac će o tome biti obaviješten 
porukom na ekranu.

Nakon što je zahtjev provjeren i proglašen validnim, generiše se .pdf dokument u 
kojem se nalazi formular sa unijetim podacima i Izjava o prihvatanju uslova 
korišćenja elektronskih usluga UIO, a u skladu sa Uputstvom o registraciji 
korisnika elektronskih usluga UIO. Korisniku je jasno naznačeno koji su dalji koraci 
u postupanju i njegove obaveze do dobijanja pretpristupnih parametara.

Nakon podnošenja zahtjeva, otvoriće se popunjen dokument sa formularom i 
Izjavom o prihvatanju uslova korišćenja elektronskih usluga UIO. Ovaj dokument 

potrebno je  odštampati, potpisati i ovjeriti svojim pečatom i predati lično ili putem 
pošte na adresu Grupe za informacione tehnologije u Regionalnom centru prema 

vašem sjedištu. Nakon što nadležna grupa zaprimi ovaj dokument, provjeri 
ispravnost, a zatim i odobri, podnosilac zahtjeva će na e-mail adresu odgovornog 

lica, koja je  navedena u zahtjevu, dobiti pretpristupne parametre za logovanje i link 
ka e-portalu koji će ga odvesti na stranicu za prvo logovanje, na kojoj će morati da 

promijeni lozinku prije nego što se prvi put uloguje na e-portal!



U gornjem desnom uglu u padajućem meniju nalazi se informacija o poreskom ob- 
vezniku u čije ime se pregleda e-portal. Imajući u vidu činjenicu da se registracija za 
pristup e-portalu radi na nivou osobe, jasno je da jedna osoba može imati vezu 
prema više poreskih obveznika, te će samim tim ovaj padajući meni služiti za izbor 
poreskog obveznika u čijem kontekstu korisnik želi da radi u aplikaciji.

Ispod padajućeg menija, korisnik e-portala ima informaciju o tome koliko novih 
obavještenja i dokumenata ima i klikom na njih može da ide u formu za pregled.

ZAHTJEV ZA REGISTRACIJU 
SEKUNDARNOG KORISNIKA

Primarni korisnik ima mogućnost da kreira i pregleda listu svojih sekun- 
darnih korisnika klikom na stavku „Moji sekundarni korisnici'', nakon



koje mu se prikazuje forma predstavljena na slici ispod.

Klikom na link JMavanje se ton^ ; primarni korisnik ima mogućnost

da definiše jednog ili više sekundarnih korisnika, te da ih time veže za poreskog 
obveznikatako da popuni obrazac predstavljen na slici ispod.

Polja označena zvjezdicom su obavezna, a klikom na dugme „Sačuvaj" vrši se 
provjera unesenih informacija. Ukoliko sekundarni korisnik sa navedenim



JMB već postoji, onda mu se samo formira veza prema poreskom obvezniku pri- 
marnog korisnika i on logovanjem na sistem ima mogućnost da iz padajućeg 
menija izabere ovog obveznika. Ukoliko JMB ne postoji u listi korisnika, kreiraće 
se novi pretpristupni parametri za korisnika sa tim JMB, a koji će biti poslati na 
adresu e-pošte, koja je navedena prilikom popunjavanja zahtjeva za registraciju 
sekundarnog korisnika.

U oba slučaja (iako već postoji korisnik sa ovim JMB iako ne postoji) sekundarni 
korisnik će putem elektronske pošte biti obaviješten o tome da mu je sekun- 
darni nalog aktivan za poreskog obveznika, čiji primarni korisnik je podnio zaht- 
jev za registraciju sekundarnog korisnika.

Prilikom registracije sekundarnog korisnika, primarni korisnik može mu dodi- 
jeliti odgovarajuću ulogu. Uloge su skup prava koja sekundarni korisnik ima nad 
podacima ovog poreskog obveznika. Lista prava koja su definisana za svaku 
ulogu nalazi se u jezičku„Uputstva", što je prikazano na slici ispod.



PODNOŠENJE PORESKIH PRIJAVA

E-portal daje mogućnost korisnicima da podnesu poreske prijave za one vrste 
poreza za koje je poreski obveznik registrovan. Prazne poreske prijave za period 
automatski se kreiraju u glavnom poreskom sistemu i prenosese na e-portal da 
bi korisnik mogao da ih ispuni i podnese. Klikom na meni „Poreske prijave" ko- 
risniku se nudi izbor između PDV i PDA prijava.

PODNOŠENJE PDV PRIJAVE

Klikom na ovu stavku iz menija, korisniku se otvara prozor u vezi sa PDV pri- 
javama.

Na lijevoj strani nalazi se podmeni, koji je, de facto, filter za sve poreske pri- 
jave u vezi sa poreskim obveznikom. Filtri se mogu shvatiti i kao poreske 
prijave grupisane po odgovarajućim statusima. Ti filtri su:

*  k

*
* %
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*

*
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•  poreske prijave koje nisu predate (prazne prijave generisane od sis- 
tema),

•  poreske prijave podnesene bez greške (prijave koje je korisnik mijenjao, 
ali ih još nije označio spremnim za knjiženje, te su samim tim i dalje 
podložne izmjenama),

•  poreske prijave spremne za knjiženje (prijave koje je korisnik popunio i 
označio kao spremne za knjiženje i koje se više ne mogu mijenjati),

•  proknjižene poreske prijave (prijave koje je serverski proces obradio i 
proknjižio u računovodstvo),

•  zbirne poreske prijave (suma svih validnih i proknjiženih poreskih prijava 
za poreskog obveznika po periodu),

•  odbačene poreske prijave (prijave koje je sistem iz bilo kojeg razloga 
odbacio i proglasio nevalidnim).

Svaka od ovih stavki ima dalje filtre, koji omogućavaju korisniku da dodatno filtrira 
prijave unošenjem novih parametara.

PODNOSENJE REDOVNE PDV PRIJAVE

Korisnik može podnijeti redovnu prijavu tako da sa liste poreskih prijava koje 
nisu predate izabere onu koju želi da podnese i da klikne na ikonu za unos 

(olovka u drugoj koloni grida, istaknuta žutim markerom). U ovom meniju



poreski obveznik će, tokom 2018. godine, imati maksimalno tri poreske prijave, a 
moći će da podnese prijavu samo za tekući period, tj. neće biti „preuranjenih" pri- 
java.

Nakon klika na ikonu za unos, korisniku se otvara forma kao na slici ispod, koja 
je suštinski identična papirnatom obrascu PDV prijave.

Vali,diraj cbrazac Sacuvaj Sacuvaj i pripremi za knjiženje Štampaj

Korisnik ima nekoliko mogućnosti tokom rada sa PDV prijavom i to:

pravila validacije;



•  Sačuvaj -  da se unijeti podaci sačuvaju, ali da ostanu dostupni za 
izmjenu (prijava još nije podnijeta);

•  Sačuvaj i pripremi za knjiženje -  da se unijeti podaci sačuvaju i pri- 
java označi spremnom za knjiženje (od tog trenutka prijava je 
zaključana za izmjene i de facto podnijeta);

•  Štampaj -  da se odštampa prijava.

Korisniku će rezultati ovih akcija biti jasno signalizovani kroz informativni „Mes- 
sage box", koji će se pojaviti na ekranu.

PODNOŠENJE IZMIJENJENE/DODATNE PDV PRIJAVE

E-portal daje mogućnost korisniku da kreira izmijenjenu ili dodatnu PDV prijavu. 
To se radi tako da se u meniju „Proknjižene poreske prijave" korisnik pozicionira 
na onaj red, tj. na onu prijavu za koju želi da podnese izmjenu/dopunu. Red iz- 
abrane poreske prijave se oboji u plavo, a korisnik potom treba da klikne na 
dugme „Kreiraj izmijenjenu/dodatnu poresku prijavu".

Nakon toga, korisniku se prikazuje prozor u kojem on treba da izabere da li pod- 
nosi izmijenjenu ili dodatnu poresku prijavu i da klikne na dugme „Kreiraj".

A

★  ★
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www.new.uino.gov.ba/bs/Obavieštenie za obveznike za slanje takse na 
izmienienu PDV prijavu

http://www.new.uino.gov.ba/bs/Obavje%c4%b9%cb%87tenje%20za%20obveznike%20za%20slanje%20takse%20na%20izmjenjenu%20PDV%20prijavu
http://www.new.uino.gov.ba/bs/Obavje%c4%b9%cb%87tenje%20za%20obveznike%20za%20slanje%20takse%20na%20izmjenjenu%20PDV%20prijavu


Nakon toga, otvara se forma za unos PDA prijave, koja sadrži isključivo one 
vrste prihoda za koje je registrovan akcizni obveznik.

Korisnik unosi podatke i koristi istu dugmad na formi kao što je ranije objašnjeno 
za rad sa PDV prijavom.

PODNOŠENJEIZMIJENJENE/DODATNE PDA PRIJAVE

Zasnovano je na istim principima koji su objašnjeni kod unošenja izmijenjene/do- 
datne PDV prijave.

iA
•k-k-kjf itk
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RACUNOVODSTVO

U meniju „Računovodstvo", poreski obveznik može da vidi sljedeće stavke: „Obaveze u 
stvarnom vremenu", „Moja glavna knjiga" i „Platni nalozi".

Izborom „Moja glavna knjiga" korisniku je omogućeno da pogleda stanje na svojoj 
poreskoj kartici. Otvaranjem ove stavke menija, korisniku se otvara forma sljedećeg 
izgleda.

Na ovoj formi poreski obveznik može da vidi detalje iz svoje poreske kartice, da ih 
eksportuje u Excel, te da izvrši filtriranje stavki na osnovu parametara koje unese u 
gornji dio forme.



MOJI E-POREZI

Ovaj modul se sastoji od tri stavke u meniju, kako je prikazano na slici ispod.

Poreske prijave Računovodstvo Moji e-Porezi Upravljanje phstupom O portalu za poreske obveznike

Dobrodošli na Portal 2
Moji dokumerti

iikeMoja obavještenja

Moj profil

Planirano je da u meniju „Moji dokumenti" poreski obveznik može da vidi neke od 
dokumenata koji se automatski proizvode u glavnom poreskom sistemu, kao, na prim- 
jer, razrez poreza, akcize i putarine po službenoj dužnosti usljed nepodnošenja poreske 
prijave ili nalog za plaćanje obaveza po osnovu domaćeg PDV-a ili akcize. Svi ovi doku- 
menti biće vidljivi korisniku kroz ovu stavku menija i prikazani u listi kao na slici ispod.

Globalno pretraživanje dokumenata

Obavještenja o novim dokumentima mogu se vidjeti u gornjem desnom uglu prve 
stranice e-portala i klikom na njih dolazi se na meni „Moji dokumenti".

E-portal automatski generiše obavještenja da bi korisnik bio informisan u vezi sa bit- 
nim akcijama koje je pokrenuo sistem ili poreski službenik. Informacija u vezi sa novim 
ili nepročitanim obavještenjima nalazi se i u gornjem desnom uglu prve stranice 
e-portala, a klikom na njih dolazi se na meni „Moja obavještenja", do koje se može 
doći i kroz modul „Moji e-Porezi". U meniju „Moja obavještenja" korisnik može da vidi 
nepročitana obavještenja i sva obavještenja.



U meniju „Moj profil" korisnik može da vidi detalje o poreskom obvezniku, opšte infor- 
macije i vrste poreza za koje je poreski obveznik registrovan, a što je prikazano na 
slikama ispod.

Klikom na „Opšte informacije" korisniku se nudi pregled opštih informacija o poreskom 
obvezniku, kao i mogućnost da promijeni kontakt podatke u vezi sa adresom elek- 
tronske pošte i brojem telefona. Bitno je napomenuti da ovu izmjenu može uraditi 
samo primarni korisnik.

Kad korisnik klikne na dugme JfBfii f  kontaktu ; 0tvara mu se forma za unos 
novih podataka kao na slici ispod.

vj
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Klikom na stavku „Vrste poreza", korisnik može da vidi za koje je vrste poreza registrovan 
poreski obveznik, u čije ime koristi e-portal, kao i datum registracije.

UPRAVUANJE PRISTUPOM PORTALU

Na ovom meniju su trenutno dvije stavke i to: „Moji sekundarni korisnici" i „Izmijeni 
lozinku", kako je prikazano na slici ispod.

Poreske prijave Račuoovodstvo Moji e-Porezi Upravljanje pnstupom portalu O portalu za poreske obveznike

Dobrodošli na Portal za poreske
M oji seki_rtdam i konsnta

U meniju „Upravljanje korisnicima" primarni korisnik za poreskog obveznika može 
da vidi listu svih svojih sekundarnih korisnika, kao i datum posljednje prijave na sis- 
tem, kao što je prikazano na slici ispod.



Ukoliko korisnik e-portala u bilo kojem trenutku bude htio da izmijeni svoju lozinku, on 
to može da uradi bez problema i to popunjavanjem jednostavne forme za izmjenu 
lozinke, kao što je prikazano na slici ispod.

Iz m ije n i loz inku
Sadašnja loanka *

Nova lozinka x

Potvrdi lozinku *

Sačuvaj

Lozinka mora ispunjavati sljedeće uslove:
1. Mora imati najmanje 8 karaktera.
2. Mora sadržati najmanje 1 broj.
3. Mora sadržati najmanje jedno veliko slovo.
4. Mora sadržati najmanje jedno malo slovo.
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